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Experiéncia 2

Circuitos retificadores e filtros capacitivos

TensOes e correntes alternadas (AC)

» Fonte senoidal v(t) =Vp.sin(wt)
> Valor eficaz (Vef) e angulo elétrico (wt)

T
Vef = %J‘v(t)z dt Ve

Vp
=—==0,707V;
J 7= P

4 ()
Vp

Vef=0,707 Vp N\
Y

L
-Vp \/




Transformador ideal
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Vi \£ N, espiras no enrolamento primério
(primério) (secundario) N, espiras no enrolamento secunddrio

Relagdo entre as tensbes/correntes no transformador:

Vv, :&Vl I, :ﬂll
N N
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V, e V,: fasores das tensdes do primdrio e secundario

Fasor

» Numero complexo que representa a amplitude e a fase de uma
grandeza em regime permanente senoidal.

_f(f) — A.Sin(a)t = gﬁ) <—— fungdo senoidal de amplitude A,
frequéncia angular @ e fase ¢.

» representada por um vetor girando no plano complexo com frequéncia .
() =Re {\f2Fej“” }
1 ¢
onde F= Ae’
2

é o fasor da fungdo f, neste exemplo expresso em valor eficaz (RMS).
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Retificador de meia-onda
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Tensado de pico na carga: a p 2atx i
I;n!_ = II?"._\ o I'Dn < Amplitude da tens3o retificada inferior a do secundario pela queda no diodo
Tensdo de pico reversa:
VpR = —VpS & Cuidado: tensdo de pico negativa do secundario pode queimar o diodo
Tensdo média na carga: < Valor lido por um voltimetro na escala CC
17 . Vp, ) . .
Vm, ~ —J. Vp, sin(wt)d(wt) = —= < Aproximando o angulo de condugio B por
2z 0 T (Valor lido por um voltimetro na escala CC)
Retificador em ponte de diodos
Durante o semiciclo positivo de Vs
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D, e D, polarizados diretamente
Durante o semiciclo negativo de Vs
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D, e D, reversamente polarizados

03/09/2019



Retificador em ponte de diodos

Tensdo de piconacarga — Voy = Vs

Tensdo de pico reversa:

Vpgr=-Vp, ~Vpo

Tensdo média na carga:

17 . 2V
Vm, = 7“' Vp, sin(wt)d(wt) = beld % & Aproximando novamente o dngulo de condugdo B por ©
% T (Valor lido por um voltimetro na escala CC)

Retificador com filtros capacitivos

* Retificador de meia onda com filtro capacitivo
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« Retificador em ponte de diodos com filtro capacitivo (o ripple)
Vi T=T7 \/
P . 4—>§
Pr i %
= S T D v
\ \
@ / \ ," 4 ,’( i
B [ [ \
N () ‘\ ” \
! \ Wi \
-« b 2n 3n o

03/09/2019



03/09/2019

Retificador de meia onda com filtro capacitivo
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Admite-se que # = 0 para ondulag3o V, muito pequena
* corrente média no resistor R, " Vi
. V.
Im. =~ I 17 I £ ey Ry S P I
W= | P 735 21 5 L
L 2 - [~ —d 4 %
* capacitancia C 72 T 3772 ¢t
C= Im, T T = 1 - T periodo de ondulagdo
e f - f frequéncia da tensdo senoidal de entrada

- A capacitancia C é definida pela razdo entre as variagGes de carga e tensdo no capacitor.

Retificador em ponte de diodos com filtro capacitivo

2r Inm

Admite-se que 8 > 0 para ondulagdo V, muito pequena

« capacitancia C T 2r 3T 1
C= Im, T T = i - T periodo de ondulagdo
V. Zf - ffrequéncia da tensdo senoidal de entrada




